Comunicato stampa 

06/10/2006

“Finalmente lo stillicidio è finito: dopo due settimane di riflessione a vuoto i Ministri De Castro, Pecoraro Scanio, Bonino, Lanzillotta e Bianchi non sono riusciti a trovare una intesa sul decreto legge 251/06 sulla caccia”.

Lo ha dichiarato l’On. Filippo Misuraca, capogruppo di Forza Italia in Commissione Agricoltura alla Camera dei Deputati, dopo che il Presidente di turno, in apertura di seduta, ha annunciato la volontà del Governo a non procedere oltre nella discussione sul decreto legge e quindi a far decadere il provvedimento.

“I Ministri erano intenti ad occuparsi di finanziaria” continua il parlamentare “per distruggere quanto fatto dal Governo Berlusconi ed è ovvio che è più facile demolire che costruire. Il Ministro De Castro non è stato capace con un nuovo provvedimento di trovare le giuste soluzioni alla Direttiva 79/409/CEE: si è fatto prevaricare nelle competenze dai ministri della sinistra sindacale”.

L’On. Misuraca ringrazia i componenti di Forza Italia in Commissione Agricoltura e tutti quelli della Casa delle Libertà per il lavoro serio, qualificato e costante svolto in Commissione ed in Aula.
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