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Catania, 18 Giugno 2009

        Prot. N.   142                                 

       OGGETTO :  Applicazione art.21, comma 3, l.r. 33/97

           Al Sig. Dirigente Coordinatore della Ripartizione Faunistico Venatoria Catania

           Al Sig. Presidente della Provincia Regionale di Catania

           Al Dirigente del Corpo Forestale Della Regione Siciliana Catania
 e p.c.

            Al Sig. Prefetto della Provincia di Catania

            Al Sig. Questore della Provincia di Catania

            Al Sig. Comandante Nucleo Provinciale Carabinieri di Catania

            Al Sig. Comandante della Guardia di Finanza di Catania
          In riferimento al Calendario Venatorio 2009/10 ed all’art.21 comma 3 della L.R. n.33/97 che così recita: “…Tutte le zone comunque sottratte all’esercizio venatorio devono essere delimitate da apposite tabellazioni. La mancata collocazione o anche la errata collocazione delle tabelle esclude l’applicazione delle relative sanzioni amministrative.” , questa Sezione Provinciale invita le SS.LL. a provvedere alla tabellazione delle zone precluse all’attività venatoria ( Oasi,Riserve naturali, Demani etc.) per quanto di competenza, allo scopo di non indurre i Cacciatori, per mancanza di elemento soggettivo, a commettere violazioni alle leggi sulla caccia e sulle aree protette.

           Ciò scaturisce dalla non chiara definizione dei confini di dette aree precluse e dalle continue lamentele di persone trovate dentro i confini delle Oasi del Simeto e di Fiumefreddo, secondo quanto contestato dagli addetti alla vigilanza all’interno di esse dipendenti dalla Provincia Regionale di Catania.

         Pertanto, allo scopo di rendere più agevole l’attività di vigilanza di dette aree tabellandole opportunamente e visibilmente in modo che chiunque ( Cacciatori e non ) abbiano la piena consapevolezza di commettere delle violazioni di legge senza che possano escludere il dolo,

c h i e d i a  m o

ed invitiamo le SS.LL. di voler adempiere ai dettami di cui all’art.21 comma 3 della L.R. n.33/97 e del vigente Calendario Venatorio 2009/10, nel più breve tempo possibile e comunque prima dell’inizio della stagione venatoria, diffidando nel contempo, in caso di inadempienza, dal compiere azioni repressive nei confronti di chi esercita l’attività venatoria nel rispetto delle normative vigenti, al fine di evitare di intraprendere azioni di tutela degli interessi dei nostri associati presso le competenti sedi legali.

                                                                                             IL PRESIDENTE

                                                                                        
            ( Dott. Aiello Orazio)
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