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Oggetto: Calendario Venatorio 2009-2010
Il Presidente On. Raffaele Lombardo, ieri sera, ha convocato a Catania, tutte le Associazioni Venatorie Siciliane, alle quali ha comunicato di aver fatto predisporre un decreto di modifica per l’apertura dei Pantani di Pachino, Noto, Portopalo di Capopassero.

Più complicata risulta la modifica del Calendario Venatorio per quanto riguarda la riapertura dei Pantani di Ispica.

Le Associazioni Venatorie hanno ribadito al Presidente Lombardo tutte le problematiche urgenti inerenti l’attività venatoria in Sicilia. 

Il Presidente ha espresso piena disponibilità ad affrontare, nel più breve tempo possibile, le problematiche trattate nell’incontro. 

La disponibilità del Governatore Lombardo coincide con l’iniziativa delle Associazioni Venatorie, che avevano manifestato le perplessità espresse dalla base dei cacciatori relativamente ad una protesta civile da attuare in questo periodo elettorale.

Le Associazioni Venatorie invitano il popolo dei cacciatori siciliani ad esercitare il diritto/dovere del voto, qualunque sia la loro appartenenza politica. Questo permetterà e rafforzerà sicuramente il dialogo costruttivo instaurato.

Palermo, lì 05/06/2009



