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Riportiamo di seguito l’articolo pubblicato a pagina 14 del Quotidiano “La Sicilia” del 06 dicembre 2008:

“CALENDARIO VENATORIO                                               
Caccia, firmato il decreto

con le nuove indicazioni del Tar

Palermo. L’assessore regionale all’Agricoltura, Giovanni La Via, ha firmato il decreto che recepisce le indicazioni dell’ordinanza emessa dal Tar il 2 dicembre. Secondo il nuovo testo, non si potrà cacciare sui valichi di montagna e saranno protette lepre italica e beccaccia.

<La decisione del Tar – spiega l’assessore La Via – ci lascia un po’ perplessi. Sullo stop alla caccia della lepre italica, infatti, l’ordinanza del Tar non ha effetti concreti, visto che il precedente calendario ne aveva già previsto la chiusura al 23 novembre. Così come per il divieto di caccia sui valichi di montagna. La beccaccia, infine si potrà cacciare fino al 31 dicembre>. Intanto la Federazione siciliana caccia, in una lettera al nostro giornale, precisa che l’articolo < induce ad alcune precisazioni. Il Tar di Palermo ha accolto, ma solo in minima parte, il ricorso delle associazioni ambientaliste per l’annullamento dell’intero calendario venatorio 2008-2009. Allo stato, è vietata la caccia alla lepre, la caccia nelle aree e sui valichi montani limitatamente a quelli interessati dalle principali rotte di migrazione dell’aviofauna. È vietata infine la caccia alla beccaccia solo dall’1 al 31 gennaio 2009>.”

Il Presidente della

Federazione Siciliana della Caccia

(Francesco Mistretta)

